小轮车、脏脸、破衣服,还有悲惨的伴奏乐 双脚擦地,一步一步挪动乞讨

突然,奇迹发生了

收拾钱罐子,关掉音响,好好站了起来 "全是身体健全人士,乞讨一天能收入近干元"



乞讨的时候,他们是这样的。



不乞讨的时候,他们成了正常人。

小轮车、脏兮兮的脸、破烂的衣服、凄凉的音乐……走在 大街上,看到无助的乞讨者,相信不少人会顿生怜悯,朝 盆里扔钱。然而,你没想到,这些乞讨者很有可能是伪装 的,他们的目的就是为了敛财。

昨日,记者从兰考县警方获悉,一帮假乞丐已被绳之以 法。 郑州晚报记者 石闯 通讯员 黄胜亮 文/图

"残疾男子"沿街乞讨露马脚

"过了年又没工作忙,三 月我俩等在大街上,和别的 人一起等希望……"一名年 轻男子趴在一辆自制的残疾 车上,头发乱成一团,脸脏兮 兮的,衣服破烂不堪,光着脚 丫子,前面放了一个盆。而 残疾车上方安装的音响里不 停地播放着《打工十二月》等 音乐,场面凄凉。

这是10月23日晚在开 封市兰考县裕禄大道县电业 局附近的一幕。

"真可怜!"不少过路市民看到之后纷纷驻足观看,叹息不已,"天冷了,躺在冰凉的铁板上,叫人难受!"一些心软的市民看到这名"残疾男子"用双脚擦地,缓慢地往前走,纷纷向盆里扔零钱。

此时,兰考县城管综合 执法局的队员正在巡逻,发 现了这名不时向路人乞讨的 "残疾男子"。

由于天色已晚,队员们看见男子下身的裤管空空的,身体残疾,生活无着落,就热心地上前询问,试图将他送回家中。

然而,面对执法队员的问话,男子却支支吾吾,令人生疑。一再追问之下,这名下肢残疾的男子好像不耐烦了,竟然奇迹般的站了起来,全然不顾周围一个个惊疑的眼神,收起面前放钱的盆子,关掉音响之后准备

执法人员见状将他围住 并迅速报警。



假乞丐正在收拾东西

发现"乞丐帮"作案团伙

一切真相大白,这名乞讨的"残疾男子"是伪装的。

随后赶到的兰考县公安 局城关镇派出所民警又根据 市民的举报,先后在人民路十 字路口、南湖公园进行摸排, 将他的两名疑似同伙一举抓 获,"这三个人在兰考街头的 乞讨表演就像是从一个模子 里刻出来的"。 让民警感到吃惊的是,经过审讯得知,这竟然是一个作案团伙,一共有6名成员。

城关镇派出所副所长张 庆志介绍,除了当场摁倒的三 个人外,还有三名人员逃跑 了,"他们大多都是外地人,其 中有三个人分别来自河北、江 西和三门峡,都是受到嫌疑人 张某的幕后操控。"

好的时候,一天全部收入近千元

张庆志表示,10月23日早晨,这些人从民权县搭车到了兰考县,此行目的就是为了敛财,他们实地沿街走访之后,分别到达县城的繁华街道,其中四名男子的主要工作就是趴在自制的残疾车上伪装成残疾人进行乞讨,通过播放凄惨的音乐博取人们的爱心和同情心。

"这些人都是身体健全 人士,他们一个人乞讨一天, 平均收入达到上百元,好的 时候,加起来将近上千元。" 张庆志表示,乞讨得来的钱, 他们一小部分用来吃饭、住 宿,而大部分都上缴到了幕 后的"黑手"张某手里。

张庆志介绍,这些人很聪明,一般在县城乞讨一天感觉没多少"油水"就会离开,而在较大的城市则会待上三四天或者五六天。

根据警方调查,他们早在一个月前就纠集在一起, 到处流窜作案,涉案价值4万余元。

11月中旬,兰考警方抓 获了潜逃在外的另外三名

目前,警方对这6名伪装成残疾人进行乞讨的男子采取了拘留措施,并没收了相关所得。

这种欺骗是对善意的伤害

"这些身体健全的人假扮 残疾人乞讨,骗取人们的信 任,把爱心当成生意来做,当 成自己致富的手段,的确太可 恶了。"不少市民闻讯对此表 示了气愤。

一位市民表示:"爱心是 给那些真正需要帮助的人的, 而这些人的欺骗行为对人们 的善意是一种伤害。今后走 在大街上,谁还敢伸出援手救 助乞讨者?"

兰考县公安局城关镇派 出所副所长张庆志则提醒广 大市民,在看到沿街乞讨人 员时,一定要提高警惕,献爱 心的同时擦亮眼睛,可以先 报警或帮他们联系救助站, 将他们送到那里接受救助。 "如果乞讨人员确实需帮助,我们也要积极伸出援助 之手。"

96678

郑州晚报热线群:27255753 www.izzwb.com 上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

凌晨,一门店"遇袭" 泼红漆、喷大字 着实吓人



其中一桶"高级自动喷漆"还 剩一半

三天前接到一通恐吓电话,随后店门遭人泼红漆,门边被涂写骂人、诅咒等话语……竞争对手太霸道,二手笔记本专卖店老板古先生很生气。

昨日7时20分许,棉纺路 郑棉三厂生活区北门向南30 米路东,一家二手笔记本专卖 店遭人"袭击"。骂人、恐吓的 字句被喷在店门两侧,不大的 绿色店门被泼满了血红的漆, 红漆顺着店门前的斜坡流下 来,覆盖了门前2平方米的地 面,一行红色脚印从店门前向 北逐渐消失……

此时门还关着,店老板还不知此情。门前一窨井盖上放着3个油漆桶,记者提起来查看,其中一桶"高级自动喷漆"还剩一半。

棉纺路巡防队员推测, "作案"时间应该在凌晨2点 之后,"因为我们的队员凌晨 1点多巡逻至此,门上还没有 异样"。

半小时后,"遇袭"店铺的 老板古先生才赶到现场。"我 知道是谁干的!"他红着脸、咬 着牙说,随后马上报了警。

桐柏路派出所民警赶到后,古先生回忆,三天前,他就曾接到一个男子的电话,"他说我家的电脑卖的价太低,让我涨价。我一听就知道是同行,我说我在这儿干3年了,一直这样,我有我做生意思可方式,他听了就在电话里忍叫不"配合"的结果竟是如此。"竟用这种下三烂的方式,我不怕他,有本事光明正大来!"

经查看,古先生的店门不 仅被泼漆,还有被砸的痕迹, 门芯上留着被砸的深坑。"看 这样子,再砸几砖头门可能就 被砸开了,竞争可以,但采用 这种方式太不文明了。"附近 居民王先生看后说。

民警记下了古先生手机 内保存的嫌疑人手机号码,并 对现场拍照取证。

郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翱 文/图 线索提供 王鸿(稿费 50元)